

市委常委所在部门召开会议 传达学习省委十二届十次全会精神

本报讯 连日来,市委常委会所在部门分别召开会议,传达学习省委十二届十次全会精神,对本部门、本系统学习贯彻省委十二届十次全会精神进行具体安排。

8月18日,市纪委召开常委会扩大会议,传达学习省委十二届十次全会精神,对学习贯彻省委十二届十次全会精神,立足纪检监察职能职责监督推动落实。要以强有力的政治监督服务保障全市工作大局,聚焦转型发展、安全稳定、严明纪律监督,服务保障习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神及省委工作安排落地见效。要以“三不腐”一体推进营造风清气正政治生态,持续发力强化“不敢腐”有力震慑、织密“不能腐”制度笼子、筑牢“不想腐”思想根基,以纪检监察工作高质量发展,服务保障全市转型发展。要以永远在路上的坚韧和执着落实管党治党责任,把主体责任、监督责任、监管责任压紧压实,以更强担当更实举措,服务保障中国式现代化晋中实践迈出新步伐。

8月13日,市委秘书长扩大会议强调,要提高政治站位,在学深悟透上下功夫。把学习省委十二届十次全会和市委常委会扩大会议精神作为当前重要政治任务,迅速掀起学习热潮,确保学懂弄通、入心入脑,切实把思想和行动统一到省委、市委的决策部署上来,不断增强服务大局的预见性、主动性和精准性,确保党办工作始终沿着正确政治方向前进。要加强统筹协调,在高效运转上出实招。紧紧围绕全会提出的重大战略、重点任务和市委明确的落实举措,深入开展调查研究,当好参谋助手,狠抓督查落实,强化服务保障,确保机关安全高效运转。要强化服务意识,在服务大局上见真章。统筹做好当前各项工作,推动党政机关带头过“紧日子”,打造清廉模范机关;精心筹备市委五届十次全会,认真研究起草好工作报告、实施意见等重要文稿,周密安排会务各项工作,确保全会严谨规范、有序推进。

8月12日,市委组织部召开部务会扩大会议强调,要深刻领会全会精神,深刻把握省委十二届十次全会精神,以务实的具体行动,充分发挥“报、台、网、微、端”媒体矩阵作用,深入宣传我市学习贯彻的具体举措和实际行动,持续营造良好宣传氛围,推动省委十二届十次全会精神在我市落地见效,为我市在全省推动高质量发展中奋勇争先贡献宣传力量。

8月15日,市委统战部召开理论中心组扩大学习会议强调,全市统一战线要按照省委十二届十次全会部署,围绕中心、服务大局,细化举措,以高度的政治共识和务实的具体行动推动全会精神在全市统一战线落地见效。要组织广大统战成员积极建言献策,广泛凝聚共识;要加强对非公有制经济人士的思想政治引领,促进“两个健康”,为全市转型发展贡献力量;要着力维护民族宗教领域和谐稳定,为全市高质量发展营造和谐稳定环境。

8月13日,市委政法委召开理论中心组扩大学习会议强调,全市政法系统要深入学习贯彻省委十二届十次全会精神,在学深悟透上持续用力,切实把思想和行动统一到全会精神上来,以严明的政治纪律和政治规矩,系统谋划和推进服务保障转型发展等各项政治任务。要深入贯彻国家安全责任制和维护社会稳定责任制,深入排查化解矛盾风险隐患,全力维护政治安全和社会稳定。要强化社会治安整体防控,常态化推进扫黑除恶,严厉打击突出违法犯罪,加强公共安全风险排查整治,持续推进综治中心规范化建设,切实做到惩防并举、标本兼治、综合治理。要着力优化法治化营商环境,持续深化“执法司法暖心行动”,进一步提升司法司法专项质效,不断提升服务保障发展能力。要全面加强从严管党治警,做好深入贯彻中央八项规定精神学习教育总结评估工作,持续加强政法队伍建设,努力为转型发展和现代化建设贡献政法力量。

(记者 冯静宁 毛静 周俊芳 吕斌华 张琦)

《晋中市餐饮服务从业人员佩戴口罩规定》将于2026年1月1日起施行 营造健康餐饮环境 塑造文明良好新风

本报讯 (记者郭娟)8月18日,记者从市人大常委会召开的新闻发布会上获悉,作为我市基层治理领域的一项重要立法成果,《晋中市餐饮服务从业人员佩戴口罩规定》(以下简称《规定》)将于2026年1月1日起施行,标志着我市在规范餐饮服务卫生管理、强化食品安全源头防控、提升城市文明形象上又向前迈出了关键一步。市人大常委会副主任李军出席发布会并介绍《规定》的立法必要性、指导思想、法律依据以及主要内容,市人大常委会秘书长张文军主持。

《规定》坚持以人民为中心,把保障食品安全、守护公众健康作为核心任务,从最基础、最基本的规范要求着手,通过压实主体责任,强化全程监管,深化宣传引导,构建科学完备、务实管用的餐饮服务从业人员卫生管理制度,为防控餐饮环节食源性疾病预防传播、守护好群众“舌尖上的安全”、提升我市餐饮行业形象提供法治保障。

《规定》坚持“小切口”立法,不设目录章节,高度凝练为八条。精准界定了适用范围。适用于本市行政区域内的餐饮服务提供者和餐饮服务从业人员,涵盖了酒店、餐馆、烘焙店、饮品店、食品小经营店、食品小摊点和集中用餐单位、中央厨房集体用餐配送单位等经营主体。明确了责任主体及要求。餐饮服务提供者要履行管理责任,免费提供清洁的口罩;从业人员在服务过程中应当佩戴口罩并遮住口鼻,阻挡飞沫传播。规定多部门协同监管,《规定》第四条确定了市场监督管理部门以及卫健、教育、民政等部门的工作职责,明晰了乡镇、街道的基层配合职责,构建了横向贯通、纵深落地的监管体系。在充分发挥行业协会作用上,明确餐饮行业协会和其他餐饮协会需加强行业自律,引导、督促餐饮服务提供者遵守本规定,推动行业自我规范,实现“政府监管+行业自律”协同治理。在完善公众监督机制上,充分调动社会力量,构建全方位的监督网络,督促餐饮服务提供者和从业人员自觉遵守规定。与此同时,合理设定处罚。以“教育引导+刚性约束”为原

则,构建阶梯式处罚体系,对屡教不改者才施以罚款惩戒。将处罚对象明确为餐饮服务提供者而非从业人员,既压实企业主体责任,又彰显人性化执法理念。

《规定》积极回应广大人民群众对保障“舌尖上的安全”、提升餐饮服务品质的热切期盼,不仅有利于阻断飞沫传播、防控疾病传播、保障食品卫生,也有利于提升餐饮行业服务规范化水平,对增强消费信心、营造健康餐饮消费环境、塑造城市文明新风貌具有重要意义。

《规定》实施后,监管部门将严格履责、加强监督,餐饮服务单位主动落实、规范管理,餐饮服务从业人员自觉遵守、规范佩戴,守护好人民群众“舌尖上的安全”,为提升全市餐饮服务品质、助力“怡然见晋中”城市文旅品牌建设贡献力量。

(记者 冯静宁 毛静 周俊芳 吕斌华 张琦)

则,构建阶梯式处罚体系,对屡教不改者才施以罚款惩戒。将处罚对象明确为餐饮服务提供者而非从业人员,既压实企业主体责任,又彰显人性化执法理念。

《规定》积极回应广大人民群众对保障“舌尖上的安全”、提升餐饮服务品质的热切期盼,不仅有利于阻断飞沫传播、防控疾病传播、保障食品卫生,也有利于提升餐饮行业服务规范化水平,对增强消费信心、营造健康餐饮消费环境、塑造城市文明新风貌具有重要意义。

《规定》实施后,监管部门将严格履责、加强监督,餐饮服务单位主动落实、规范管理,餐饮服务从业人员自觉遵守、规范佩戴,守护好人民群众“舌尖上的安全”,为提升全市餐饮服务品质、助力“怡然见晋中”城市文旅品牌建设贡献力量。

(记者 冯静宁 毛静 周俊芳 吕斌华 张琦)

则,构建阶梯式处罚体系,对屡教不改者才施以罚款惩戒。将处罚对象明确为餐饮服务提供者而非从业人员,既压实企业主体责任,又彰显人性化执法理念。

《规定》积极回应广大人民群众对保障“舌尖上的安全”、提升餐饮服务品质的热切期盼,不仅有利于阻断飞沫传播、防控疾病传播、保障食品卫生,也有利于提升餐饮行业服务规范化水平,对增强消费信心、营造健康餐饮消费环境、塑造城市文明新风貌具有重要意义。

《规定》实施后,监管部门将严格履责、加强监督,餐饮服务单位主动落实、规范管理,餐饮服务从业人员自觉遵守、规范佩戴,守护好人民群众“舌尖上的安全”,为提升全市餐饮服务品质、助力“怡然见晋中”城市文旅品牌建设贡献力量。

(记者 冯静宁 毛静 周俊芳 吕斌华 张琦)

则,构建阶梯式处罚体系,对屡教不改者才施以罚款惩戒。将处罚对象明确为餐饮服务提供者而非从业人员,既压实企业主体责任,又彰显人性化执法理念。

《规定》积极回应广大人民群众对保障“舌尖上的安全”、提升餐饮服务品质的热切期盼,不仅有利于阻断飞沫传播、防控疾病传播、保障食品卫生,也有利于提升餐饮行业服务规范化水平,对增强消费信心、营造健康餐饮消费环境、塑造城市文明新风貌具有重要意义。

《规定》实施后,监管部门将严格履责、加强监督,餐饮服务单位主动落实、规范管理,餐饮服务从业人员自觉遵守、规范佩戴,守护好人民群众“舌尖上的安全”,为提升全市餐饮服务品质、助力“怡然见晋中”城市文旅品牌建设贡献力量。

(记者 冯静宁 毛静 周俊芳 吕斌华 张琦)

则,构建阶梯式处罚体系,对屡教不改者才施以罚款惩戒。将处罚对象明确为餐饮服务提供者而非从业人员,既压实企业主体责任,又彰显人性化执法理念。

《规定》积极回应广大人民群众对保障“舌尖上的安全”、提升餐饮服务品质的热切期盼,不仅有利于阻断飞沫传播、防控疾病传播、保障食品卫生,也有利于提升餐饮行业服务规范化水平,对增强消费信心、营造健康餐饮消费环境、塑造城市文明新风貌具有重要意义。

《规定》实施后,监管部门将严格履责、加强监督,餐饮服务单位主动落实、规范管理,餐饮服务从业人员自觉遵守、规范佩戴,守护好人民群众“舌尖上的安全”,为提升全市餐饮服务品质、助力“怡然见晋中”城市文旅品牌建设贡献力量。

(记者 冯静宁 毛静 周俊芳 吕斌华 张琦)

王维诗歌诵读大赛决赛暨展演活动举办

本报讯 (记者王晶)近日,2025年祁县王维诗歌诵读大赛决赛暨展演活动在祁县昭馥古城东门广场盛大举行。本次活动以“穿越时光的诵读”为主题,通过诵读、情景剧、歌曲等多元化形式,生动展现了王维与祁县的文化渊源,弘扬了中华优秀传统文化,有力推动了当地文旅融合发展。

决赛环节中,10组参赛选手依次登台,深情演绎了《山居秋暝》《鸟鸣涧》等经典诗作。此外,现场还穿插了情景剧《凝碧池》、歌曲《使至塞上》等精彩节目。演员们通过生动演绎,再现了王维的生活场景,使观众更直观地感受到了诗人的思想与情感。

此次活动在表现形式上实现了创新突破,其中,宣教系统选送的《走进王维的水墨丹青》尤为引人注目。该节目巧妙地将王维的诗意世界与医院的人文关怀相结合,成为本次活动的亮点之一。

祁县王维诗歌诵读大赛不仅是一场文化盛宴,更是全民阅读热潮中文化惠民的生动实践。它让普通民众得以近距离感受诗歌的魅力与文化的温度,激发了全社会对王维文化的关注与期待。



8月17日清晨,夜雨初歇,左权县整峰公园被一场壮丽的云海奇景所装点。乳白色的云雾如潮水般在群山间奔涌翻腾,千年文峰塔在云涛中时隐时现,勾勒出一幅“山峦漫步云中径,古塔悠然雾里游”的画卷。

本报讯 张文军 摄

市直机关事业单位公开招聘公益性岗位人员

本报讯 (记者郝宇佳)为落实就业困难人员帮扶政策,8月15日,市人力资源和社会保障局发布《2025年晋中市市直机关事业单位招聘公益性岗位人员公告》,面向社会公开招聘市直机关事业单位辅助性、服务性公益性岗位人员。

本次招聘坚持“公开、公平、公正”原则,重点面向大龄失业人员、低保人员、残疾失业人员、城镇零就业家庭成员、就业困难的退役军人、高校毕业生等群体。应聘者需具有本市户籍,处于法定劳动年龄内,拥有劳动能力和就业意愿的登记失业人员。

符合条件的求职者可于9月23日至24日,前往晋中市就业和人才服务中心进行现场报名。录用人员将签订3年期劳动合同,享受2150元/月的工资待遇,该工资随当地最低工资标准调整而调整。此外,还将按规定缴纳基本养老保险、基本医疗保险(含生育)保险、工伤保险、失业保险。

报名人员可拨打0354—3075631、0354—3075663咨询详情。

政务动态

ZHENGWUDONGTAI

丁雪钦出席全市安全生产治本攻坚三年行动推进会

本报讯 (记者刘佳焯)8月18日,全市安全生产治本攻坚三年行动推进会召开,市委常委、常务副市长丁雪钦出席会议并讲话。市安委会、防汛指挥部成员单位负责人在市委会场参会,各县(区、市)、综改区晋中开发区设分会场收听收看会议。

会议通报全市1至7月份安全生产工作情况,分析研判当前安全生产形势,就国家、省各项安全生产考核检查反馈问题整改、加强汛期安全防范、强化农业农村领域安全监管、持续深入推进安全生产治本攻坚三年行动等重点工作进行安排部署。

丁雪钦强调,今年以来,全市稳步

推进安全生产治本攻坚三年行动,一批突出隐患问题得到解决,安全生产形势总体平稳。同时,我们也要清醒看到,部分领域治本攻坚措施落实仍有差距,隐患整改存在不够深入彻底的现象,防汛工作中基层应急能力不足的问题尚未根本解决。各级各部门要清醒认识当前安全形势,坚决扛起“促一方发展、保一方平安”的政治责任,扎实推进各项安全生产工作。要压紧压实考核检查反馈问题整改、加强汛期安全防范、强化农业农村领域安全监管、持续深入推进安全生产治本攻坚三年行动等重点工作的责任,强化协同联动,确保责任链条无缝衔接,杜绝出现监管盲区和推诿扯皮现象,以更坚定的决心、更有力的举措、更务实的作风推动各项部署落地见效,为全市经济社会发展高质量发展提供坚实的安全保障。

关于召开市五届人大常委会第二十五次会议的公告

经市五届人大常委会第54次主任会议研究决定:市五届人大常委会第二十五次会议将于2025年8月27日上午9:00在市委二楼报告厅召开,会期一天。此次会议的建议议程为:

- 1.听取和审议市人大常委会执法检查组关于《晋中市餐厨废弃物管理条例》执法检查情况的报告;
- 2.听取和审议市人民政府关于全市文旅融合发展情况的报告;
- 3.听取和审议市人民政府关于2025年上半年国民经济和社会发展计划执行情况的报告;
- 4.听取和审议市人民政府关于2025年上半年总预算及市本级预算执行情况的报告;
- 5.听取和审议市人民政府关于2025年市本级第二次预算调整方案(草案)的报告;
- 6.听取和审议市人民政府关于2024年市本级财政决算情况的报告;
- 7.听取和审议市人民政府关于2024年市本级预算执行和其他财政收支的审计工作报告;
- 8.审议市人民政府关于全市国有资产管理情况的综合报告(书面);
- 9.听取和审议市人民检察院关于优化法治化营商环境工作情况的报告;
- 10.审议《晋中市平遥牛肉传统加工技艺传承保护条例(草案)》;
- 11.人事及其他事项。

晋中市人大常委会办公室
2025年8月18日

榆次区

积极开展农产品地理标志转化工作

本报讯 (记者郭娟 通讯员王立军)近日,记者从榆次区知识产权局获悉,国家知识产权局近日发布的第640号公告中,榆次区“榆次苹果”“东赵小白梨”“长凝大蒜”3件农产品地理标志获得地理标志保护产品认定。

农产品地理标志转化工作是知识产权局加快推进地理标志统一认定的务实举措,有助于提升农产品的市场竞争力。自该项工作启动以来,

榆次区知识产权局高度重视、统筹推进,本着“应转尽转”的原则,加强与榆次区农业农村局及农产品地理标志申请人对接,遵照自愿申请原则,积极组织农产品地理标志向地理标志产品转化。该局知识产权管理人员多次深入企业指导,按照要求,时间节点完成对材料的收集、整理、汇总及上报工作。

据悉,连同“山西老陈醋”地理标志产品,目前,榆次区累计拥有国家地理标志保护产品4件。

文博会亮点早知道(五)

晋中展区好戏连台多场演出等你来

聚焦第七届文博会

第七届山西文博会期间,晋中馆综合形象展示区将不间断播放晋中城市形象宣传片《遇见晋中》。展会期间,不仅有太谷秧歌、形意拳、寿阳舞狮、左权小花戏等传统文艺展演活动,还有机器人交互体验、双喜明信片活版印刷、木版年画制作等互动体验活动。

太谷秧歌,也叫“晋中秧歌”“祁太秧歌”,最初是劳动者伴随着农事活动而传唱的一种民间小调,后在吸收借鉴和融合外地民间艺术的基础上,逐渐发展成为独具地方特色的民歌体系。2008年,太谷秧歌被列入国家级非物质文化遗产保护项目名录,最突出的特征是一戏一曲,一个剧目、一个曲子,剧目即曲名,大部分题材源于当地的民间生活,信手拈来、幽默诙谐,深受广大人民群众的喜爱。

形意拳发源于太谷,是集健身、演艺、技击于一体的体育项目,具有深远的传统文化内涵,2011年列入第三批国家级非物质文化遗产名录。

左权小花戏是左权县的一种综合性民间艺术形式,集歌、舞、戏于一体,具有浓郁的地方特色。2014年11月列入第四批国家级非物质文化遗产代表性项目名录。小花戏的戏剧情节幽默诙谐,有构成小戏形式的戏剧矛盾冲突,有歌、舞、戏三者紧密结合的特点。小花戏代表作品有《开花调》《筑路哥哥》《打樱桃》《送小姨》等剧目。(王志敏)

